
 

http://mediaethics-‐‑bg.org  

РЕШЕНИЕ  
№  20  

21  юли  2015  г.  

  

по   жалба   на   Минко   Велков   срещу   статията   „Мъж   се   гръмна   от   любов   на   Витоша“,  
публикувана   от   в-‐‑к   „Телеграф“   на   20   юни   2015   г.   Вестникът   е   издание   на   Нова  
Българска  медийна  група.  

Комисията   по  журналистическа   етика   на   свое   редовно   заседание   на   21  юли   2015   г.   в  
състав:    

ПРЕДСЕДАТЕЛ:     Александър  Кашъмов  

ЧЛЕНОВЕ:   Бойко  Василев  
Весислава  Антонова  
Гена  Трайкова  
Иван  Бедров  
Илия  Вълков    
Невена  Праматарова  
Нели  Огнянова  
Райна  Николова  

  

изслуша  доклада  на  Иван  Бедров  по  жалба  с  вх.  №  02-‐‑029/29.06.2015  г.  на  Минко  Велков  
срещу  статията  „Мъж  се  гръмна  от  любов  на  Витоша“,  публикувана  от  в-‐‑к  „Телеграф“  
на   20   юни   2015   г.,   която,   според   жалбоподателя,   нарушава   разпоредби   на   Етичния  
кодекс   на   българските   медии,   свързани   с   неприкосновеността   на   личния   живот,  
засилването  на  мъката  на  хората,  попаднали  в  беда,  безпокоене  на  хора  в   скръбта  си,  
намеса   на   медиите   в   личния   живот,   разкриване   на   самоличността   на   жертвата   и  
огласяване  на  подробности  за  начина,  по  който  е  извършено  самоубийство.  

I.  ПРОЦЕДУРА  

Жалбата   на   г-‐‑н   Минко   Велков   с   вх.   №   02-‐‑029/29.06.2015   г.   е   допустима,   защото   е  
подадена   в   срок   –   26   юни   2015   г.,   отнася   се   за   нарушение   на   Етичния   кодекс   на  
българските  медии  и  съдържа  всички  необходими  реквизити.    

Във  връзка  с  чл.  10,  ал.  5  от  Правилника  за  дейността  на  Комисията  за  журналистическа  
етика,  на  02  юни  2015  г.  жалбата  бе  изпратена  на  ответната  страна  с  покана  да  изрази  
становище.    

Ответната  страна  не  изпрати  свое  становище.  
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II.  ЖАЛБА  

В  своята  жалба   г-‐‑н  Минко  Велков   твърди,  че   в   статията  „Мъж  се   гръмна  от  любов  на  
Витоша   “,   публикувана   от   в-‐‑к   „Телеграф“   на   20   юни   2015   г.,   се   разказва   за  
самоубийството  на  млад  мъж.  

“Публикувани   са   пълните  му   име   и  фамилия,   изнесени   са   подробности   за   начина   и  
мястото   на   самоубийството,   откриването   на   тялото   и   т.   н.   Към   истинските   факти   са  
добавени  и  чисти  измислици  (напр.  Че  „тялото  лежало  на  малка  пътечка...  и  втрещило  
преминаващите  туристи“),  пише  жалбоподателят.    

Минко  Велков  е  баща  на  жертвата  и  твърди,  че  публикацията  е  нанесла  „тежки  вреди  
на   семейството   на   загиналия   млад   мъж“,   като   в   същото   време   „няма   абсолютно  
никаква   обществена   стойност,   не   отговаря   на   никакъв   „особено   важен   обществен  
интерес“   и   не   никаква   полезна   информация   за   широката   аудитория,   което   да   дава  
оснавание  за  нейното  публикуване“.  

Жалбоподателят  пише  за  тежката  криза  и  постъпването  в  болница  на  болната  майка  
на  загиналия  младеж,  след  прочитането  на  публикацията.    

Минко   Велков   твърди,   че   публикацията   „Мъж   се   гръмна   от   любов   на   Витоша   “,  
публикувана   от   в-‐‑к   „Телеграф“   на   20   юни   2015   г.,   нарушава   следните   текстове   от  
Етичния  кодекс  на  българските  медии:  

2.3.1  Уважаваме  неприкосновеността  на  личния  живот  на  всеки.    

2.3.3  Няма  да  засилваме  мъката  на  хората,  попаднали  в  беда  или  пострадали  от  
престъпление,  и  ще  съобщаваме  такива  информации  със  съчувствие  и  сдържаност.    

2.3.4  Ще  уважаваме  желанието  на  хората  да  не  бъдат  безпокоени  в  скръбта  си.    

2.3.5  Само  особено  важен  обществен  интерес  може  да  оправдае  намесата    на  медиите  в  
личния  и  семейния  живот.    

2.6.3  Ще  проявяваме  предпазливост  при  разкриването  на  самоличността  на  жертви  на  
престъпления  и  свидетели  на  престъпления,  особено  в  случаите  на  сексуално  насилие,  
освен  ако  самите  жертви  не  се  съгласят  да  бъдат  идентифицирани.  

2.8.1  При  съобщаване  за  самоубийства,  ще  избягваме  да  огласяваме  подробности  за  
начина,  по  който  са  извършени,  за  да  ограничим  риска  от  подражание  

Жалбоподателят  твърди,  че  този  случай  не  е  изключение  от  редакционната  политика  
на  изданието.    

III.  СТАНОВИЩЕ  НА  ОТВЕТНАТА  СТРАНА  

На  09  юли  2015  г.  е  изпратено  писмо  до  в-‐‑к  „Телеграф“  чрез  Българския  медиен  съюз,  в  
който  изданието  членува.  

Ответната  страна  е  информирана,  че  в  Секретариата  на  Фондация  "ʺНационален  съвет  
за  журналистическа  етика"ʺ   е  постъпила  жалба  на   г-‐‑н  Минко  Велков   за  нарушение  на  
Етичния   кодекс   на   българските   медии,   във   връзка   с   публикация   на   20   юни   2015   г.,  
озаглавена  "ʺМъж  се  гръмна  от  любов  на  Витоша"ʺ.  

Отговор  от  в-‐‑к  „Телеграф“  не  е  получен.    
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IV.  МОТИВИ  

Статията   „Мъж   се   гръмна   от   любов   на   Витоша"ʺ   е   публикувана   както   във   в-‐‑к  
„Телеграф“,   така   и   в   „Монитор“,   който   е   част   от   същата   издателска   група.   Същият  
текст   присъства   и   в   електронното   издание  monitor.bg,   подписан   от   автора   Виктория  
Пенкова.    

Публикацията   определено   не   задоволява   обществен   интерес.   Разкрива   и   името,   и  
подробности   от   инцидента.   Разкрива   и   детайли   от   личния   живот,   допринесли   за  
самоубийството.  Не   са  посочени  източници  на   твърденията,   част  от   които  бащата  на  
жертвата  нарича  „пълни  измислици“.  

Няма  данни  нито  в  публикацията,  нито  в  подадената  жалба,  близките  на  жертвата  да  
са  били  безпокоени  от  представители  на  изданието.    

Публикацията  обаче  разкрива  в  детайли  извършеното  самоубийство  –  включително  и  
като   самоличност,   не   поднася   информацията   „със   съчувствие   и   сдържаност“,   като  
липсват   данни   да   са   положени   усилия   да   бъде   избегнато   засилването   на   мъката   и  
огласяването  на  подробности  за  начина,  по  който    самоубийството  е  извършено.  

Подобна  публикация  не  отговаря  на  ангажимента  на  медиите  „да  ограничат  риска  от  
подражание“,  тъй  като  липсват  каквито  и  да  било  данни  за  усилия  в  тази  посока.  

  

След  като  се  запозна  с  жалбата  и  след  като  проведе  обсъждане  по  същество,  Комисията  
по  журналистическа  етика  прие  следното  

РЕШЕНИЕ:  

Комисията  приема  жалбата  за  основателна  по  отношение  на  нарушение  на  чл  2.3.3.  
и  чл.  2.8.1.  от  Етичния  кодекс  на  българските  медии.  

2.3.3  Няма   да   засилваме   мъката   на   хората,   попаднали   в   беда   или   пострадали   от  
престъпление,  и  ще  съобщаваме  такива  информации  със  съчувствие  и  сдържаност.    

2.8.1  При  съобщаване  за  самоубийства,  ще  избягваме  да  огласяваме  подробности  за  начина,  по  
който  са  извършени,  за  да  ограничим  риска  от  подражание  

  

    

Председател:  

      Александър  Кашъмов  

  

Изпълнителен  директор    
на  Фондация  “НСЖЕ”:  

            Мехти  Меликов  


